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   През изтеклата 2021г. читалището продължи своята работа въпреки 

продължаващата епидемия от Ковид-19. Пет бяха самодейните колективи с близо 80 

участници в тях – Певчески фолклорен ансамбъл „Първомай” с р-л Кичка Петкова, Състав 

за руски песни „Ивушка” с р-л Наталия Георгиева, Театрален колектив „Димитър Делчев” 

с р-л Спас Янков, Танцов състав „Евридика” с р-л Адриан Драгославов и секция 

„Изобразително изкуство”  с р-л Тоска Запрянова. 

 С обявяване на извънредното положение, бяха преустановени някои репетиции, изяви и 

концерти. Някои от съставите към читалището не успяха да подготвят и да реализират 

самостоятелни продукции. 

 
БИБЛИОТЕКА 

 Основните дейности за отчетния период, които определят облика на  

библиотеката са :  

През изтеклата 2021г. , водеща цел в дейността на Централната общинска библиотека при 

„НЧ Св.Св. Кирил и Методий -1894г. гр.Първомай” си остава формирането на навици за 

четене и насърчаване сред всички възрастови групи и най-вече  у подрастващите. Паралелно 

с това усилията са насочени за осигуряване и предоставяне на информационни ресурси, 

отговарящи на потребностите на отделни ползватели и групи от образование , информация 

за личностно развитие, включително за развлечение и почивка, работа в онлай среда.  

Централната общинска библиотека успешно продължава да координира библиотечната 

дейност и да оказва методична помощ на работещите в системата на територията на 

общината. 

Библиотекарите продължиха да работят с внедрения модул „Обслужване и статистика”, 

беше закупен и модул „Инвентаризация“ с баркодове и четци към тях. 

Библиотеката осъществява добра съвместна дейност с всички училища и детски 

градини  в града, с Клуб на пенсионера, ОбА, представителите на местните медии  и 

„Читалищен вестник”.  Бяха поставени високи цели за работа, но сложната епидемична 

обстановка попречи за изпълнението на повечето от тях. Библиотеката беше поставена пред 

изпитанието да не може да обслужва и посреща своите потребители. Времето, в което 

библиотеката не беше достъпна, се използва за подготовка и публикуване на страницата ни 

във фейсбук на беседи и факти, свързани с дати и събития, които не сме успели да проведем, 

други събития и уроци подготвяхме и провеждахме онлай или изпращахме по класове и 

училища.  
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За отчетния период в библиотеката са регистрирани 451 читатели, от които 194 са на 

възраст до 14 години. Броят на заетите библиотечни материали за отчетния период е 23831, 

от които 9781 са раздадени в Детски отдел. В читалня се получаваха 7 периодични издания, 

от които 6 вестника и 1 списание . 

Общият брой на посещенията за годината в двата отдела е 14062. От тях регистрираните 

посещения в читалня са 2167. През отчетния период са извършени 400 устни справки.  

По проект от Министерството на културата - „Българските библиотеки-съвременни 

центрове за четене и информираност”2021, библиотеката се обогати с 65 б.е. нова литература 

на стойност 909.88 лв.,  от дарения 136 б.е. на стойност 1185.85 лв. от собствени средства 67 

б.е. на стойност 1187.47 лв. 

В момента библиотечният фонд възлиза на 28117 библиотечни единици и съдържа 

художествена литература, материали от всички области на знанието и богат справочен фонд.  

  
 ХУДОЖЕСТВЕНА  САМОДЕЙНОСТ  и  КМР 

  Художествената самодейност е едно от главните направления в работата на нашето 

читалище.  

В това направление читалището продължи с утвърдените традиции-  Проведе се  

Празника на виното, но поради мерките за сигурност се направи само отчитане  на 

резултатите от Конкурса за най-добро домашно вино. В него участваха  само наградените 

участници .  

3-ти март- Националният празник на България, бе отбелязан с ритуал по издигане на 

знамето и  Концерт-спектакъл „Възкресение“ на площада пред читалището. В него 

участваха ученици от училищата в града ни и читалищни състави. 

24.04.-Традиции и наследственост- Лазаровден. На гости в къщата-музей и в 

читалището, бяха Лазарки от ОУ “Георги Караславов“ кв.Дебър. 

В поредната трудна за всички година, имахме огромното удоволствие, да отпразнуваме 

Празникът на града и откриване на Майските културни тържества. Гост беше Президента 

на Република България Румен Радев, депутати, посланици. Президентът получи „Ключа на 

града“ и запали огъня на Майските културни тържества. Посмъртно „Знак на града“ получи 

з.ч.д. Иван Караславов. В празничната програма участие взеха ансамбъл „Елика“ 

гр.Пловдив с ръководител Павел Зарев. 

През м.май се проведе Общински празник на любителското творчество. В празника 

взеха участие 120 самодейци от цялата община. Програмата от майските тържества 

продължи с откриване на изложба на художници от Секция „Изобразително изкуство” към 

читалището. Включиха се 11 художници, сред тях беше и най-малкия член Слави Личев на 

12 години. Премиера на филма „Поклон на тебе, дом будилник“, посветен на 125г. читалище 

и юбилея на почетния председател з.ч.д. Иван Караславов, беше направена в голям салон на 

читалището при спазване на противоепидемичните мерки. 

Театрален колектив „Димитър Делчев“ към читалището успя да реализира 

постановката  „За снахите и свекървите“ в голям салон при засилен интерес от местната 

публика. 

Концерт на ученически състави по случай 24-май, се проведе на площада пред 

читалището. В него взеха участие ученици от всички училища в града. Програма и общ 

концерт на съставите при читалището , беше проведен на 28.05.2021г.. В него взеха участие: 

Състав за руски песни "Ивушка", ПФА „Първомай“, ТК „Евридика“. 

На 29.05. Оркестър „Дионис“ отпразнува своят 25 годишен юбилей на площада пред 

читалището. 

 На 1.06. на площада пред читалището Аниматори от Слон балон забавляваха най-

малките , а училищния състав при СУ „Проф. Д-р.Асен Златаров“  „Наутилус джуниър бенд“ 

с р-л Севил Маринов , направи своя първи концерт. Участие в програмата взеха и малките 

изпълнители от детските градини. 

Денят на Ботев беше отбелязан с тържествена Заря и поднасяне на венци пред 

паметниците в града, в нея взеха участие учениците от училищата в града и военнослужещи 

от Съвместно командване на специалните операции гр.Пловдив.  



18.06.-„Магазинче за надежда-слово и музика“ - Симбиозата на слово и музика, води до 

вълнуващо преживяване.” На гости в къща-музей „Георги Караславов“, бяха деца от група 

„Дебърче“. Говорихме за красиви и вечни стихове, превърнати в незабравими песни. 

23.06.-„Екскурзия в библиотеката“- ДО на библиотеката бе посетена от ученици при 

НУ“Христо Ботев“. 

От 05.07. до 16.07- 10 бе организирана дневна Лятна академия в ДО на библиотеката с 

ученици от начален етап на обучение. Децата разбраха, че в библиотеката не само се вземат 

книжки, но могат да играят забавни игри, да правят театър, да помагат на библиотекаря в 

работата . 

През м. септември епидемичната обстановка остави безмълвен нашия град- не се 

състоя  Празник на тракийската народна музика и песен. 

Последва леко разхлабване на епидемичните мерки и през м. октомври успяхме да 

организираме Есенни празници „Първомай 2021”. 

 

14.10.- По национална програма „Участвай и променяй – родителя, активен участник 

в образователния процес“, в читалнята на ДО гостуваха ученици от 2-ри клас на СУ“Проф.д-

р. Асен Златаров“с техните родители. Децата се запознаха с вълнуващия феномен читалище 

и 127 годишната история на читалището и библиотеката в нашия град. В ДО бяха 

посрещнати от „Приказното влакче и се запознаха с вълшебния свят на книгите. 

    На 15 октомври на специална церемония бе връчена Националната литературна награда 

за поезия „Слав Хр. Караславов” . Неин носител стана Димитър Милов. Наградата връчи 

зам. кмета на град Първомай Радослава Ставрева, а председателят на читалището Ана 

Сиракова го удостои с награда „Муза“. 

  

   И през тази година Коледният концерт беше нетрадиционен. Отправихме молба към 

учители и родители да ни изпратят клипове с коледни песни, танци, стихотворения и 

коледна украса у дома. С предоставените клипчета направихме филм- концерт под надслов 

„В очакване на Коледа”, който публикувахме на фейсбук- страницата на читалището.   

 
Коментар по състави: 

 
          Певчески фолклорен ансамбъл  „Първомай”  с ръководител Кичка Петкова. 

Първото участие на ансамбъла за 2021г. бе в празничния концерт посветен на 3 март- 

Освобождението на България от Османско владичество. На 28.05. беше следващото участие 

на ансамбъла в концерта под надслов „Пеем, свирим и танцуваме за вас“. През месец 

септември ПФА“Първомай“ отново се завърна с награда от 20-ти юбилеен национален 

фестивал за двугласно пеене и народна песен с международно участие Неделино 2021г., които 

се организира от община Неделино с подкрепата на Министерство на културата. При 

изключително оспорвана конкуренция, Мъжката фолклорна група „Стефан Филипов“, 

беше отличена с пристижен сребърен плакет и грамота. 

 

 

Театрален колектив „Димитър Делчев”  с ръководител Спас Янков.  

На 14.05.2021г. съставът  направи своята   пиесата „За снахите и свекървите” от Красимир 

Демиров, на сцената на читалището при голям интерес от страна на първомайската публика. 

През м.юни със същата постановка взе участие в Национални театрални празници Хисаря 

2021г. 

                

   Състав за руски песни „Ивушка” с ръководител Наталия Георгиева. 

 Съставът тази година успя в рамките на Майските културни тържества да се включи в 

общия концерт под наслов „Пеем, свирим и танцуваме за вас“. 

 

 



Танцов състав „Евридика”  с ръководител Адриан Драгославов.  

   И през 2021 г. , момичетата и момчетата от „Евридика” не останаха бездейни.  По случай 

Националния празник на България- 3 март организираха хоротека под надслов „С 

България в сърцето” , и взеха участие в концерта по повод 3-ти март пред читалището. 

През м. май заедно организирахме празника „Майски фолклорни ритми“ пред читалището 

в града. Изявите им продължиха в СУ „Проф. д-р А. Златаров”, в  големият концерт на 

читалището „Пеем, свирим и танцуваме за вас“ , във фестивала „Хайдушка софра“ 

гр.Хасково и в 13-ти Европейски шампионат по фолклор „Еврофолк 2021“, където 

съставът спечели  Златен диплом лауреат първа степен. 

 

Секция „Изобразително изкуство”  с ръководител Тоска Запрянова.  

 Участие в изложба на писани яйца и картини в сградата на община Първомай. През месец 

май  първомайските художници представиха своя изложба в читалището. В нея се 

включиха 11 художници, сред които и най-младият им член. 

     
  МАТЕРИАЛНА БАЗА 

     

     Къща музей „Г. Караславов”, продължи да се стопанисването от читалището. В музея  

през годината се проведоха седем мероприятия с деца и възрастни.   

 В резултат на много труд и постоянство , комплексът възвърна вида  си. Благодарение на 

постоянните грижи и ентусиазма на колектива къщата-музей  е с отворени врати за всеки, 

които иска да го посети и разгледа. В къща-музей „Георги Караславов“ бяха проведени 

следните мероприятия : Лазаровден с деца от ОУ „Георги Караславов“ кв.Дебър, 

„Магазинче за надежда –слово и музика“ с деца от група „Дебърче“ с р-л Ангел Ангелов, 

„Детска литературна академия“ 2021г. с деца от 3 до 5 клас на училища в града. 

През годината продължи работата по поддръжката и обогатяване на материалната 

база. Беше извършен частичен ремонт на покрива и боядисване на читалнята в 

библиотеката. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

ПЛАН 

за работата на  

 Образцово „НЧ Св.Св.Кирил и Методий – 1894г. – гр.Първомай” 

за 2022 година 

 
През изтеклата 2022 година   „НЧ Св.Св. Кирил и Методий-1894г.-гр.Първомай”ще 

продължи да се утвърждава като информационен център, който изпълнява успешно 

основните си функции, свързани с предоставянето на информационни ресурси и услуги за 

удовлетворяването на образователни, информационни, културни и личностни потребности 

на своите ползватели. 

  Основни направления в дейността ни ще е: 

 

1. Изграждане на актуални библиотечни фондове и информационни масиви, 

гарантиране на равен достъп до тях на широк кръг потребители. 

 

2. Насърчаване на четенето и информираността, като важна социална компетентност със 

специално внимание към децата . 

 

3. Координиране на библиотечно-информационното обслужване на територията на 

община Първомай. Оказване на съдействие при осъществяване на държавни 

политики в областта на библиотечно-информационната дейност. 

 

4. Предоставяне на разнообразна културна програма, насочена към различни 

възрастови групи. 

 

 

5. Работа в онлайн среда  

 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР 
 

м. януари 

 

06.01. – 174г. от рождението на Христо Ботев-детско утро с деца от 3-ти клас на  НУ“Христо 

Ботев“- живот и творчество 

12.01.-   118г. от рождението на Георги Караславов- презентация за творчеството на автора 

с деца от началните класове 

15.01. – 127г. от рождението на Гео Милев- литературно четене с деца  

18.01. – 87 г. от рождението на Дамян Дамянов- презентация и литературно четене 

18.01.- 140г. от рождението на Алън Милн- сдеца от начален етап четене на Мечо Пух 

24.01. – „Традиции и наследственост( Назад към българското)”- четене  

27.01.- 190г. от рождението на Луис Карол- Алиса във вълшебния свят на приказките 

презентация , четене 

31.01.-  Читател на годината в ДО- връчване на грамота на най-четящото дете 

 

 

м.февруари 

 

04.02. – 137 г. от рождението на Проф. д-р Асен Златаров- презентация 

12.02. – Празник на виното 2022г.- Ежегоден конкурс за най-добро домашно вино реколта 

2021- за местни винари 

12.02.- 120г. от рождението на Светослав Минков- презентация 



14.02. – „Поезия, любов и вино”- литературно четене- Връзката между поезията, любовта и 

виното- поетична вечер 

19.02. - 149 г. от обесването на Васил Левски- общоградско тържество 

23.02.- Миг с поезията на П. Яворов – „Геният на българската лирика”- презентация и 

литературно четене 

25.02. – Традиции и наследственост/ Църковните празници през февруари/- традиционни 

обреди 

28.02.- 115г. от рождението на Емилиян Станев- литературна  вечер 

 

м. март 

01.03- Международен ден за борба с наркоманията- ПГСС и СУ- среща -разговор 

01.03. – „Баба Марта, бързала” – детско утро СУ„Проф. д-р Асен Златаров”и НУ“Хр.Ботев“ 

03.03.- Общоградско тържество  по повод 3 март с участието на деца от СУ „ Проф. д-р Асен 

Златаров”, ПГСС „Васил Левски”, ОУ „Кирил и Методий”, НУ „Христо Ботев” 

08.03. –Международен ден на жената – Пенсионерски клуб- с участие на ученици от 

НУ”Христо Ботев”-рецитал 

08.03. – „Мила, моя мамо”- празник на мама в НУ „Христо Ботев”-рецитал 

27.03.- 90г. от рождението на Слав Хр. Караславов – литературна обиколка с деца в музея 

27.03.- 90г. от рождението на Слав Георгиев Караславов- литературна вечер в музея на 

„Г.Караславов 

28.03.- 135г. от рождението на Димчо Дебелянов- презентация 

.03. – Празник на буквите –  Програма с участници 1-ви клас СУ„ Проф. д-р Асен Златаров”, 

НУ„Христо Ботев”, ОУ”Св. Св. Кирил и Методий”- празник на грамотноста в библиотеката. 

 

 

 

 

м. април  

 

02.04. – „В чудния свят на приказките” –с деца от  2-те Детски градини  стартиране на 

Маратон на четенето в училищата /начален курс/-  четене 

  Национална седмица на четенето / Български народни приказки, автори по избор на 

учителите от 3-те училища/ - всички училища и класове, с които работи ДО 

07.04. – Откриване на благотворителна изложба с картини на Дона Момчилова 

21.04. – Фотоконкурс „Природата и ние”, посветен на Международния  ден на Земята – с  

г-жа Гарова от СУ „Проф. д-р Асен Златаров”- филм 

22.04. – Традиции и наследственост /Църковните празници/- боядисване на яйца,обичая 

Лазаруване и Цветница 

23.04. - Световен ден на книгата и авторското право.  Маратон на четенето с ученици от 

ПГСС и СУ  - четене горен курс Л. Каравелов, А. Дончев, П. Матев /и автори по избор на 

учителите литератори/ 

25.04.- 60г. от рождението на Петя Дубарова- рецитал 

29.04. – Обявяване конкурс за проза „Георги Караславов”- плакат 

 

 

 

 м.май 

 

01.05. – Празник на града – по отделна програма-по отделна програма и запалване на огъня 

на Майски културни тържества – включват : Театрални постановки , концерти на известни 

изпълнители , Празник на любителското творчество на самодейци от общината, Празник на 

хорото и други културни мероприятия в читалището 

07.05. – Традиции и наследственост 



09.05. – Ден на Европа – откриване на изложба на художниците от секция „Изобразително 

изкуство“ към читалището 

24.05. –Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и 

на славянската книжовност - общоградски празник Концертс участие на деца от училища и 

детски градини 

30.05.- „  Нощ в библиотеката”- Забавно четене в библиотеката с костюми на приказни герои 

 

м. юни 

01.06. - Международен ден на детето – общоградски  празник –Детско забавно парти 

02.06.-   Ден на Ботев и загиналите за свободата на България – заря проверка с участи на 

блокове деца и войници 

21.06. – 09.07.   Лято в библиотеката - Забавно лято в детски отдел с четене ,забавни игри и 

излети сред природата 

 

 

 

м.септември 

 

08-10.09.  - XXII Празник на тракийската народна музика и песен „Първомай 2022”- 

Традиционна среща на  оркестри изпълняващи тракийска народна музика. 

15.09. -  Участие в тържественото откриване на Учебната година в НУ „Христо Ботев”-

рецитал 

 

 

м.октомври 

 

ЕСЕННИ ПРАЗНИЦИ „Първомай 2022” 

01.10. -  Международен ден на музиката- литературно-музикална програма  

 Маратон на четенето – Христо Ботев, Димчо Дебелянов- презентации 

Среща с писател/ поет 

Връчване на национална литературна награда за проза „Георги Караславов” 

Маратон на четенето- четене и презентации с ученици начален курс 

- 400 г. от рождението на Лафонтен 

- 135 г. от рождението на Ран Босилек 

- 195г. от рождението на Карло Колоди 

 

м.ноември 

01.11.-  Ден на народните будители – презентация и рецитал 

02.11. – Ден на народните будители  / „Българино, знай своя род и език”- 300г. от рождението 

на Паисий Хилендарски/– тематична вечер с ученици от СУ „Проф. д-р Асен Златаров” и НУ 

„Христо Ботев” 

14.11.- 115г. от рождението на Астрид Линдгрен- презентация 

17.11.- 195г. от рождението на Петко Р.Славейков- презентация 

 

м.декември 

 

„Коледа за всички”- изработване на коледни картички за клуб на пенсионера 

 Общоградски коледен концерт – „Винаги ще има Коледа“- с участие на читалищни състави 

и ученически групи от училищата . 

 

 

 

Запазваме си правото на промени и допълнения в култуния календар! 
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